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esteri. Lunedì mattina risponderò anche a questa 
domanda d'interrogazione. 

Presidente. Sta bene. 
Ora debbo comunicare alla Camera una inter-

pellanza degli onorevoli Di Sant'Onofrio e Fulci 
al miniatro dei lavori pubblici così concepita: 

" I sottoscritti desiderano interpellare il mini-
stro dei lavori pubblici sui frequenti infortuni 
che si verificano nella galleria Peloritana, e sulle 
conseguenze che potessero produrre sul regolare 
andamento dei lavori. „ 

Non essendo presente il ministro dei lavori pub-
blici, prego il ministro della marineria di voler-
gliene dar comunicazione. 

Leggo ora un'altra interrogazione degli onore-
voli Pavesi e Luzzatti : 

u I sottoscritti chiedono di interrogare il mi-
nistro di agricoltura e commercio sulle cause dei 
ritardi nell'applicazione della legge sul credito 
agrario. „ 

E presente l'onorevole ministro di agricoltura 
e commercio? 

{Non è presente). 
Non essendo presente, prego l'onorevole mini-

stro della marineria di voler comunicare al suo 
collega questa interrogazione. 

Votazione a scrutini» segreto del disegno ili 
legge relativo al Codice penale. 
Presidente. Ora si procederà alla votazione a 

scrutinio segreto sul disegno di legge : Facoltà al 
Governo di pubblicare il nuovo Codice penale per 
il regno d'Italia. 

Si proceda alla chiama. 
Di San Giuseppe, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Comunico alla Camera il risulta-

m e l o della votazione a scrutinio segreto sul di-
segno di legge: Facoltà al Governo di pubbli-
care il nuovo Codice penale per il regno d'Italia. 

Presenti e votanti. . . . . . . 312 
Maggioranza . . . . . . . . . . 157 

Voti favorevoli . . . 245 
Voti contrari . . . . 67 

{La Camera approva — Vivi e prolungati 
applausi — Moltissimi deputati fanno ressa in-
torno all' onorevole Zanardelli). 

Lunedì alle 10 ant. seduta pubblica. 
La seduta termina alle 6,10. 

Ordine del giorno della tornata di lunedì. 

Seduta antimeridiana. 

1. Interrogazioni del deputato Ghiaves e del 
deputato Pozzolini al ministro degli affari esteri. 

2. Seguito della discussione sul disegno di legge: 
Pensioni degli operai borghesi dipendenti dal 
Ministero della guerra. (72) 

Discussione dei disegni di lègge: 

3. Modificazioni del testo unico della legge 
sulla leva di mare in data 28 agosto 1885: Con-
corso della leva di terra all'aumento del Corpo 
reale equipaggi. (122-150) 

4. Modificazioni alle leggi postali. (87) 

Seduta pomeridiana. 

1. Interpellenza del deputato Coecapieller al 
ministro di agricoltura e commercio sul bonifica-
mento dell'Agro romano. 

Discussione dei disegni di legge: 

2. Stato di previsione della spesa del Ministero 
della marina per l'esercizio finanziario 1888-89» 
(52) 

3. Riforma sulla legge di pubblica sicurezza 
— Istituzione delle guardie di città. (86) 

4. Deferimento alla Cassazione di Roma della 
cognizione di tutti gli affari penali del Regno. 
(147) 

5. Modificazioni alla legge 16 dicembre 1878, 
concernente il Monte delle pensioni per gli inse-
gnanti nelle scuole elementari. (3) 

6. Sulla emigrazione. (85) 

7. Stato di previsione della spesa del Mini-
stero dell'istruzione pubblica per l'esercizio fi-
nanziario 1888-89. (48) 

8. Sulla pubblica sicurezza. (115) 

9. Relazione della Commissione sui decreti re-
gistrati con riserva dalla Corte dei conti. (II-A) 

10. Modificazioni alla legge comunale e provin-
ciale. (18) 

11. Aumento di fondi per completare le boni-
ficazioni idrauliche dell'Agro romano. (57) 

12. Convenzione con la Società Peninsulare ed 


